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关于印发《校工会班子党的群众路线教育实践活动
专题民主生活会整改方案》的通知


各部门工会：

    现将《校工会班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会整改方案》印发给你们。

                            中国教育工会同济大学委员会
                             二○一四年三月十一日


同济大学工会班子党的群众路线教育实践活动
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自学校开展群众路线教育实践活动以来，校工会班子按照学校党委、机关党委群众路线教育实践活动的要求，以聚焦和查摆“四风”问题为切入点，认真学习调研，广泛征求教职工意见，并在此基础上于12月5日召开了专题民主生活会。会上，班子及成员认真查摆了“四风”方面的突出问题，深刻剖析了产生问题的原因，并明确了整改措施。
为把专题民主生活会的整改意见落到实处，进一步改进校工会作风建设，不断提高服务广大教职员工的主动性和实效性，校工会班子从六个方面提出具体整改措施：一是着力加强班子成员的理论学习和思想政治建设；二是进一步强化服务意识、提升服务能力；三是实施一线工作法，提高服务效果；四是注重调查研究、改进工作内容；五是深化信息公开、加强内部管理；六是积极拓展资源、为教职工办实事解难事。
为积极回应在面向基层和一线教职工调研时所反映出的实际问题，使整改措施的各项工作能责任到人、落实到位。各项整改工作方案如下：
一、完善工作机制方面
整改事项（1）：加强部门工会建设。研究制定加强基层工会建设的具体措施，出台相关制度文件，为加强部门工会建设做好规划。巩固和改善两级工会工作机制，增加部门工会建设的资金投入，扶持一批部门工会特色工作项目，为部门工会建设提供支撑。（责任人：赵培忠；配合人：朱云杰；整改时限：2014年6月）
整改事项（2）：加强民主管理建设。探索“教代会代表常任制”，强化提案培训工作，改进教代会提案系统，增强提案督办力度，为提升学校民主管理水平打好基础。（责任人：朱云杰；配合人：赵晓燕；整改时限：2014年）
整改事项（3）：关心部门工会干部队伍发展。完成工会干部队伍状况调研，制定部门工会干部培训方案，通过培训班、交流学习、专项调研等活动，逐步推进工会干部轮训；建立工会干部评优推优机制，为基层工会干部发展创造条件。（责任人：朱云杰；整改时限：2014年6月）
整改事项（4）：建立健全工会班子与基层工会的联系制度。进一步建立和完善校工会班子、专职干部与部门工会和一线教职工的联系制度。建立部门工会工作交流机制，充分调研，及时总结、推广部门工会优秀工作经验和典型项目，进一步加强部门工会之间的沟通、交流。（责任人：赵培忠；整改时限：2014年5月）
整改事项（5）：完善困难职工帮扶制度。完成帮困基金及银发基金章程修订工作，加强困难职工情况调研，做好困难职工的跟踪帮扶，努力帮助解决困难教职工的实际需求。（责任人：沈军；整改时限：2014年）
二、改进工作作风方面
整改事项（6）：改进信息公开状况。改版工会网站，增强工作透明度，制定工会工作办事指南，将各项事务流程细化，并通过网站进行公布。做好工会服务项目和内容的宣讲工作，提升广大教职工对工会工作和服务项目的知晓度。（责任人：赵晓燕；配合人：朱云杰；整改时限：2014年）
整改事项（7）：改进部分活动形式。改进30年教龄纪念活动、师德师风优秀教师评选表彰、教工小家考评等活动形式，增强活动的实际效果。（责任人：朱云杰；配合人：赵晓燕；整改时限：2014年）
整改事项（8）：进一步简化工作流程。对现有的各项涉及教职工办理事务的工作进行梳理，简化和优化30年教龄申请、帮困基金申请、保险办理等各项工作的办事流程。（责任人：赵晓燕；配合人：沈军、李兆林；整改时限：2014年）
整改事项（9）：加大对嘉定校区工作的延伸力度。根据嘉定校区特点，在教职工活动和工会服务性项目中，加大力度向嘉定校区延伸，进一步满足嘉定校区教职工业余文化生活需求。根据嘉定校区职工活动需求特点，建设校区教职工活动中心羽毛球场馆，并进一步改善嘉定校区各学院职工活动硬件条件。（责任人：赵培忠；配合人：杨兆林；整改时限：已完成）
三、改进工作内容方面
整改事项（10）：加强教工小家特色化建设扶持力度。为部门工会教工小家特色活动搭建展示和交流平台，进一步对特色活动和项目给予投入和扶持，充分依托基层教工小家调动一线教师参与工会活动的积极性。（责任人：赵晓燕；整改时限：2014年5月）
整改事项（12）：推进教职工日常锻炼机制化建设。通过推广工间操、建设部门工会体育类社团分会等工作，建立教职工日常锻炼工作机制。（责任人：朱云杰；整改时限：2014年9月）
整改事项（13）：制定青年教师社会实践工作机制。组织青年教师利用寒暑假和假日开展社会实践活动，完善青年教师社会实践工作机制化建设，进一步拓展青年教师社会实践的形式和内容。（责任人：朱云杰；整改时限：2014年5月）
整改事项（14）：改进工会俱乐部功能布局。联合教师发展中心，在研究教师实际需求基础上，对工会俱乐部进行布局调整和空间设计，将工会俱乐部建设成为满足教职工需求的活动中心。加强教师发展中心人文关怀子平台建设。（责任人：杨兆林；配合人：朱云杰；整改时限：2014年）
整改事项（15）：加强教职工活动社团建设。逐步成立多个符合当前教职工特点，特别是满足青年教师需求的文体社团，完善教职工社团建设的制度化建设，增加对各类教职工社团活动的投入力度。针对当前个性化的教职工自主活动特点，研究经费、场地等方面的扶持机制，满足教职工活动的实际需求。（责任人：朱云杰；配合人：李兆林；整改时限：2014年9月）
整改事项（16）：改进“妇女之家”建设。从女职工需求及亲子活动需求角度对“妇女之家”进行功能优化，进一步改进场地布局。（责任人：方芳；整改时限：2014年）
整改事项（17）：建设教职工活动网上票务平台。改进当前各类活动票务发放方式，建设教职工活动网上票务平台。投入专项经费，并积极争取社会支持，通过网上平台为教职工提供校内外各类文化活动票务。（责任人：朱云杰；整改时限：已完成）


